

我家兔八哥

◆ 安徽林墨瞳

当经过宠物店时,我都忍不住要停下脚步,看看笼子里的小兔子。小兔子的红眼睛,三瓣嘴,总是不停地耸动着小鼻子。这一切源于我家养的那只兔子,我还真的有点想念我的兔八哥了,虽然我们只相处了短短一个暑假。

盛夏,邻居大哥跑来神秘兮兮地对我说:“喜欢兔子吗?送你只兔子养啊!很漂亮。”大哥手一伸,我就看见了他手中的那只可爱的小兔子,果真漂亮。一双与众不同的黑眼睛,大大的黑眼圈,还有长长的耳朵。和平时见到的不一样,居然是只小花兔,呵呵,我当即决定,收养它了。

看到它的样子真的有点滑稽,再仔细看又觉得很可爱,兔八哥三个字突然浮现脑海,从此我就叫它兔八哥了。它是个老实巴交的小男生,平时是很害羞的,总是静悄悄的,让人很容易就忽视它的存在了。可家里还是有不能忽略它的,那就是我家那只小花兔。



猫——阿咪。兔八哥吃饭的时候,阿咪很好奇地看着它盘子里的青菜叶子、胡萝卜,用鼻子嗅嗅,爪子扒拉扒拉,什么啊,不感兴趣,甚至有点同情它了,怎么就吃这东西啊?哪里比得上自己吃的小鱼、肉汤泡饭好啊!

为了帮助兔八哥熟悉环境,我把心思全都用在了它身上了。于是阿咪吃醋了,情绪变坏了很多,它常常郁郁寡欢,拿我的书出气,又抓又挠的,还开始找兔八哥的茬:趁我不注意,在吃饭的时候故意用后脚把兔八哥的白菜胡萝卜全部蹬到盘子外边;再不就是撵着兔八哥满房子跑,一边跑还一边用黑乎乎的爪子猛拍兔八哥的背。老实的兔八哥总是忍气吞声,躲到一边去吃它的青菜萝卜,要不然就是挨打后悄悄藏在角落里,从不应战。于是阿咪的气焰越来越嚣张,那天居然当着我的面欺负兔八哥,忍无可忍的兔八哥终于开始反攻,直起身子,双脚左右开弓不停扇阿咪的耳光,然后迅速撤离,一溜烟地跑了。阿咪愣了半天都没动,它想不到,平时被欺负惯了老实巴交的兔八哥居然会还手打自己了。看着吃了哑巴亏的阿咪,我忍不住大笑起来。

从此阿咪和兔八哥井水不犯河水,互不侵犯,你吃你的青菜萝卜,我吃我的大鱼大肉,日子也平静许多。

很快,暑假结束了,我回学校后,爸妈接管了照顾兔八哥的工作,时时报告它的情况。入秋了,兔八哥已经成年,可以谈恋爱了。在一次爸妈带它去公园散步的时候,认识了也在那里散步的兔子姑娘阿月。见了两次面后居然和人家情意绵绵起来。后来那兔子的主人再见到我爸妈时竟然欣喜地说,她家的兔子姑娘已经怀孕了。这是真的?兔八哥的感情生活这么随便,也太不像话了吧?我告诉父母,等我回家时,一定要好好训诫兔八哥一番,感情一定要认真才能幸福哦!



汤长明昙花摄影作品选

我把小鸟放飞了 ◆ 邵燕萍

星期天去菜场的路上,我和儿子在草丛中意外地发现了一只雏鸟,正在草地上扑腾着跳来跳去,当时出于对小动物的喜爱,我慢慢地靠近它一下子把它抓住了。它的体形和小麻雀差不多,但显然比麻雀要好看得多,身上的羽毛是黄褐色的,嘴巴是嫩黄的,的确是刚刚离开巢穴正在学飞的一只小鸟。回到家里,我把它放在鸟笼里,放上小米和水,我躲在它看不到的地方,暗暗地观察它是否会去啄食我准备的食物。

第二天我下班回家,我忽然发现阳台外面的晾衣竿上飞来了一只颜色和小鸟相似的鸟,正在和我笼里的小鸟互相叫唤着,虽然我听不懂鸟语,但我能看出来,一定是鸟妈妈来寻找它的小宝贝来了。我小心翼翼地把窗户打开,躲了起



来,不出我所料,鸟妈妈看看四周无人,就一下子飞进了窗户,然后靠近了鸟笼,我飞快地奔过去,把窗户关了,最后把鸟妈妈也关进了鸟笼,它们互相欢快地鸣叫着,啄食着彼此的羽毛。第二天,又出现了另一只鸟,大概是鸟爸爸吧!我用同样的方法也把它给捉到了鸟笼里。现在一家三口终于团圆了,我想它们可以在鸟笼里安居乐业了,虽然失去了自由,但至少衣食

无忧,不用担心有任何天敌来危害它们的生命,我为自己成为救世主而感到特别高兴。每天早晨在它们悠扬动听的鸣叫声中一觉醒来,第一件事就是给它们喂食,换上新鲜的水,然后再安心地上班去。

但在一次喂食后,我忘了关鸟笼,结果下班的时候,鸟爸爸鸟妈妈都飞走了,只剩下那只小鸟还留在鸟笼里。我每天都盼望着它们还能再飞回来,可在阳台上我再也没有发现它们的踪影。也许它们知道会再一次被我逮住,失去自由,或者它们认为我能够很好地照顾小鸟,所以就放心地飞走了。我依旧每天给小鸟喂食换水,小鸟也已经习惯了鸟笼里的生活,一个月过去了,小鸟慢慢地长大了,但我觉得它真的好孤独好寂寞,一种怜悯之情在心中升起。终于在一个星期天的早晨,我和儿子恋恋不舍地把它放飞了,自由翱翔于蓝天是鸟的本性,我不想自私地扼杀它的能力。

同事的朋友做爬虫宠物生意,最近新到一批美洲蜘蛛,送了同事两只智利红玫瑰宝宝,我有幸分得一只,这个才一厘米的小东西在盒子中害羞得用前足遮起眼睛,蜷缩在角落一动不动,我用手指轻触它,它立刻跑入洞中。

我之前很不理解别人养这种东西,可同事说现在就是流行饲养宠物蜘蛛,它们最大优势在于无异味,无噪音,无空间需求,食量小,是整日忙于工作的白领的最理想的宠物之一,这些小动物不需要很大的活动空间,适合放在桌子上作为摆设,办公室暖气供应不断,温度正好适合“玫瑰”生长。

刚开始我还比较怕这通体毛茸茸的小东西,但看着它的颜色,白里透红,很是可爱。但它却嗜好掘地三尺埋身于洞中修身养性,可能是房间灯光太亮,但我不去打扰它,每个礼拜定期喂食,这类宠物真可谓是懒人和忙人的专利,几乎不需要任何打理,还不容易得病或者死亡。三个星期后,同事结婚度蜜月去了,于是他将心爱的“玫瑰”托我饲养,我拿到他的“玫瑰”的时候,发现它的身体再也没有初到乍来时候那么粉亮了,黯然无光泽,但同事对它照顾很周到,我当作是个体差异没去理会。

然而,我发现同事的“玫瑰”很反常,根本不进食,食物送到它嘴边它就远远跑开,我很担心它不进食的状况持续下去会不会有什么负面影响。



会有什么负面影响。又过了三天,它不仅不进食,我还看见洞口布满蛛丝,层层密密雪白光洁,只能隐约看见其中它的胴体,依旧一动不动。

第二天一大早,我急忙赶往办公室查看饲养盒,发现只有一具残破干瘪的尸体静静躺在棉土上,已经人仰马翻四脚朝天没了往日的气息。我颤抖着双手触碰它的脚,刚开始轻轻地碰,接着重重推了一下那具尸体,真的已经死了!我顿时哽咽了,望着香消玉殒的“玫瑰”躯壳,不禁潸然泪下,责备自己太疏忽了,导致“玫瑰”死亡。

突然,从洞内探出一对足,啊?是它?不是已经?我傻了眼,当我回过神来,它已经大摇大摆向水盆,这是怎么回事?“啊呀!”我茅塞顿开,居然忘记之前网上查询的蜕皮一事,原来那具所谓的“尸体”就是“玫瑰”蜕下的皮,看把我吓得一把鼻涕一把泪,不过只要“玫瑰”没事,其他的都不重要了。

我欣喜若狂打电话给我同事告知“玫瑰”蜕皮的好消息,他只是扑哧一笑,说:“我早就观察到‘玫瑰’蜕皮迹象。”我顿时责备他为什么不早告诉我这个消息,害我瞎担心,他说:“别生气啦,‘玫瑰’不是没事了吗,回来请你吃饭哦!”



花鸟虫鱼

(第199期)

人类的朋友

刊头国画:夏培德

石榴起死回生 ◆ 傅军

年前,女儿女婿为了点缀一下婚后新居的阳台,去附近的花市买回几盆花卉,其中有一株盆栽石榴。由于整个植株比较瘦弱,所以枝条上仅开了几朵小花,当时正值春末夏初的时节,按理正是石榴枝繁叶茂之际,而这盆石榴的叶子已经有点泛黄。总而言之,就好似一位已经病人膏肓的危重患者,奄奄一息。



说来也巧,当时正值石榴换盆时节。于是马上挑出一只稍大的泥盆,先装入较肥沃的盆土,随后将石榴小心翼翼地挖出,用剪刀将老根和腐根剪除,再移植到大盆中,并浇足水,最后将病、枯枝剪去。由于石榴喜好含磷肥料,我就将从花市买回的颗粒磷肥兑水后浇入盆土中。

转眼又到了夏天,我惊喜地发现,这株石榴不仅长得枝叶茂盛,还开出许多比原先更大的花蕾。在墨绿色叶片的映衬下,花儿显得格外艳丽火红,煞是好看。在微微的夏日晨风中,石榴轻轻地随风摇曳,仿佛在对我说“亲爱的主人,感谢你救了我,到了明年秋天我不仅要开出更多更美的花儿,还要给你一个惊喜。”

花开花落又一年,正当硕果累累的金秋又将来临时,让我感到喜出望外的是,植株上先后结出了一枚枚圆滚滚的果实。呵!这原来是一棵“果石榴”。想想当初要是真的被女儿丢弃了,真是太可惜了。值得一提的是,其中有两枚果实,犹如是一对形影不离的双胞胎,在绿叶丛中显得尤为抢眼。其果皮被骄阳晒得黄里透红,格外惹人喜爱。

使菊花延长开花,应做到把菊花盆放置到避免日光直射、又有散射光或半阴处的地方,这样可延长开花期。反之,花朵就容易早谢,会缩短开花欣赏期。另外,还应防止霜冻和雨淋,否则也会冻焦花瓣和引起花瓣腐烂,同时也应注意,不宜在花朵上洒水。

在菊花开花期间,不需施肥,如果养分过多,会使花朵提早凋谢。浇水要适当,盆干浇水,不要浇透。菊花开花时,在枝叶的叶腋处,会长出新的小花蕾,发现后要及时摘去,否则会消耗养分,影响花朵盛开。

在11月初将开放的菊花,放在室外地窑(阳畦)内,窑深一米左右,上面覆盖塑料薄膜,天寒时在塑料薄膜上再覆盖一层草帘。白天将草帘掀开,把塑料薄膜打开一点通风,窑内白天温度5℃~7℃,夜间温度2℃~3℃,空气湿度保持在80%~90%,在元旦、春节拿出,此时,菊花虽已储存3个多月,但花朵仍鲜艳不凋,摆放在室内,为节日增添色彩,来访亲友看到后必赞美不绝。

